

“旅游龙卡”加盟景区展

动态

驾车行天下 好汉聚梁山

11月27日,济宁车友会1000辆靓车、2000余名车友齐聚水泊梁山风景区参加好汉寻宝活动,争做新一代的梁山好汉。

在此次“驾车行天下,好汉聚梁山——好客山东贺年会之寻宝英雄新聚义”活动启动仪式上,梁山县旅游局副局长闫淑香致欢迎词,济宁广播电视台副台长周长青发表讲话。车友们在观看了梁山景区的大型特色武术表演和好汉迎宾节目后,开始奋力登山,争先恐后的寻找组委会在登山沿途藏好的价值丰厚的奖券。许多爱好摄影的车友纷纷拿起手中的相机,记录下了好汉寻宝的精彩镜头和梁山风景区独特雄伟的景观建筑以及特色的民俗文化表演、浓郁的风土人情。忠义堂内,组委会为前108名登顶的好汉,颁发的一百零八将酒一坛作为对优胜者的奖励。

此次活动由梁山县委宣传部、梁山县旅游局、梁山风景名胜管理委员会联合济宁市广播电视台、济宁新闻网共同举办。梁山风景区作为济宁市下辖的梁山风景区,通过一系列的创新活动的举办,必将进一步推广“好客山东”品牌,在济宁旅游产业发展过程中发挥重要作用。

(霍红敏)

汶上

莲花湖湿地2万张免费门票为贺年会热身



汶上县莲花湖湿地计划推出2万张免费门票惠及广大青少年。按照规定,凡于12月1日—31日前来湿地参观游玩的15岁以下青少年,每人可以免费领取一张入园门票,放飞休闲心情,尽享湿地美景。

莲花湖湿地于今年5月1日正式开门纳客,作为以娱乐、休闲和养生为主题的休闲场所,在好客山东休闲日期间,湿地策划开展了多项精彩纷呈的活动,包括水上娱乐、采摘捕捞、溶洞探险、CS对战、湿地生态观赏等,其中为打造亮点、聚焦休闲,创意举办的“国民休闲日、湿地大闯关”电视专栏更是引起广泛好评,对游客和市民极具吸引力。

该活动安排在年终岁末,为第三届好客山东贺年会热身,活跃冬季旅游市场,培育旅游消费热点将起到积极的作用。

(张令伟 郑艳艳 马涛)

速读

★近日,省住房和城乡建设厅、省旅游局联合授予邹城市峄山镇“山东省特色景观旅游名镇”称号。这是该镇继“中国优秀文化休闲旅游镇”、“山东省旅游强乡镇”后获得的又一殊荣。

★近日,曲阜市文物旅游局汉魏碑刻陈列馆被宣传部、财政部、文化部和文物局列入第三批国家免费开放的博物馆、纪念馆名单。

★11月24日,东方儒家酒店集团召开2011年圣诞节暨2012年好客山东贺年会调度会议,决定启动“欢乐之旅”系列活动,香港大厦将于12月24日至25日,举办爱菲堡浪漫之夜大型狂欢会,届时将有幸运大抽奖、圣诞大餐、音乐会、古乐舞等多项精彩演艺。

千年古刹 青山寺

本刊 综合

青山寺位于嘉祥县城南7.5公里处青山之上。史载,青山寺原是奉祀西周侯国焦王的祠庙,故又称焦王祠,北宋崇宁元年(公元1102年)封焦王为宁应侯,称崇祐庙,宣和年间又增封为惠济公,又称惠济公庙。因坐落在青山,俗称青山寺。

走进镌有“云林胜概”的第一道山门,沿蜿蜒曲折的石径前行百余米,过第二道山

门,再登数十级陡立的石阶,步入古木耸天的庭院,便见青山寺的主体建筑“惠济公大殿”。该殿单檐歇山,青砖碧瓦,梁枋彩绘,恢宏壮观。大殿后有一泓“感应泉”,泉池清澈如镜,微泛涟漪。泉水透过殿底流向殿前,经殿前一虬须怒目的龙首口中潺潺流进一石砌八角形的“玉液池”内。游人携壶佩盏,以饮品玉泉而生“祛病延寿”之趣。

拾级而上,便是二殿,即“泰山行宫”。殿

内立碧霞元君及侍女九尊神像,又称“九女阁”。殿前月台宽敞,凭栏眺望,山林叠翠,农田阡陌,令人心醉神怡。寺院内碑石林立,造型别致,笔法俊逸,为历代文人墨客及宦官、捐施人士所刻;寺院南临有一天然古洞,洞中有洞,深达百米,暗泉四季叮咚;近处有一“藤穿碑”奇景,盘根错节的古藤,从一巨碑穿过,似巨龙摆尾,给千年古刹再添几许神秘。而在寺院断垣壁穴里冒出一颗珍奇的“何首乌”,缠缠绵绵,藤密叶茂。

突破旅游大项目 文化济宁向更高一层迈进



11月19至20日,山东省2011年重点旅游项目建设现场会在济宁兖州市召开。今年是“十二五”开局之年,全省旅游工作以科学发展为主题,以结构调整为主线,按照省委、省政府打好转方式调结构这场攻坚战的整体部署,积极从战略上谋划旅游业对促进全省转方式调结构发挥重大作用,着力培育旅游战略性支柱产业,开创了旅游工作的新局面。

济宁不断创新思路,紧紧把握当前旅游业发展重大机遇,凝聚方方面面的力量,积极探索现代旅游发展新途径,优化旅游项目发展环境,为旅游项目建设提供全方位的服务,为旅游项目建设铺平道路,形成了齐抓共促互动的发展态势。

会议现场——兖州兴隆文化园旅游项目光彩夺目

2008年兖州市兴隆塔地宫出土了一批国家级文物,引起海内外广泛关注,为兖州加快文化旅游业发展带来了难得机遇。兖州市高点定位,采取“航母牵动型”发展模式,总投资30亿元(其中一期东西两区投资16亿元)打造文化旅游航母——兴隆文化园旅游项目建设。实现由传统产业为主的资源型城市向新兴产业为主的生态宜居城市跨越,创新发展理念,把文化旅游业作为战略支点,将彻底扭转长期以来兖州“有文化无市场”的局面。在深入挖掘和释放文化旅游资源上下功夫,在集中打造高品质龙头项目上求突破。带动整个文化旅游产业向更高层次发展,努力实现兖州市产业升级、城市转型。构建了“打造文化旅游业巨型项目——建立旅游业磁场、形成投资洼地,迅速提高城市知名度——拉动引导政府和民间加大对旅游业六大要素建设的投资——促进市民素质、城市形象提升——反推文化旅游业大发展”的循环经济社会发展的新模式。

点规划建设的兖州兴隆文化园,被山东省政府列为2011年重点建设项目,规划布局一步到位,合作伙伴强中选优,工程建设精益求精,合力打造精品线路。沿泗河规划建设2平方公里的文化产业园,形成以兴隆文化园为龙头,创意设计、影视演艺、工艺美术、信息服务等新兴文化业态互促并进、融合发展的文化旅游产业链。聘请中国实景演出第一人梅帅元及其团队进行整体策划和创意,西区东区规划设计分别由设计过新加坡佛牙寺的新加坡设计行、台湾著名佛教艺术家宓雄先生及其团队担任,选择完成过悉尼歌剧院等精品力作的设计团队负责园区的照明设计,完成过无锡灵山梵宫建设任务的中国建筑第八工程局承担园区项目建设。聘请台湾星云大师、新加坡法照和尚及国内外一流专家学者,对兖州市文化内涵进行整体挖掘。

另外,兖州市在旅游产业发展中,充分利用市场的主导功能,实行强强联合,积极

引进战略投资者,由兖州齐鲁文化旅游开发有限公司与国家开发银行金融公司、阳朔开元旅游文化策划公司等形成投资联盟,为兴隆文化园建设提供了强大的资金支持。目前,各项单体建筑已陆续封顶,预计明年年底可全部建成,2013年上半年正式投入运营。力争通过3—5年的努力,把兴隆文化园建成国家5A级旅游景区,把兖州建成全国知名的文化旅游城市。兴隆文化园的快速建设,已经形成了巨大的磁场效应,初步形成投资洼地,去年全市服务业投资实现历史性的翻番增长,达到65亿元,同比增长102%;今年1—10月份完成投资86亿元,增长80%。

兖州市走出了一条旅游产业依赖旅游市场的发展新路,受到与会领导及代表的一致好评,兖州市破解旅游发展资金瓶颈的思路与做法,在山东省乃至全国均有着积极的借鉴作用。

建设现场——与会代表大赞济宁旅游历史突破

在实地考察了兖州市重点旅游项目建设现场后,与会代表普遍认为,兖州市从无到有做旅游,立足实际充分挖掘历史文化资源,在国家大力提倡文化繁荣发展的战略定位的思路下,率先突破,高点谋划,堪称典范。兖州兴隆文化园项目建设进展顺利,东、西区部分单体建筑已经封顶。同时由梅帅元策划的实景演出《菩提·东行》已完成前期策划,预计明年5月上演。在建设现场,代表们看到,脚手架包围着西区的主体建筑——灵宝宝殿,主体建筑上施工人员正在紧张施工。兴隆文化园东区,合十塔主体建筑已经封顶,顶部钢结构已露出底部雏形。

山水实景演出创始人,阳朔开元旅游文化策划公司董事长梅帅元表示,济宁市旅游业态资源丰富,在全国来说也是顶级的。兖州市做旅游瞄准的是一个综合性业态,是由礼佛中心、体验中心、休闲中心三个联动的旅游景区相互依托,互为支撑统筹布局的,规模非常宏大。选择济宁,选择兖州市投资做旅游演绎项目信心很足。济宁市结合文化与旅游的融合点,打开了“文化济宁”品牌建设的宏伟画卷,令人耳目一心。

济宁市有厚重的文化资源,文化也是济宁除了占山东省近一半煤炭资源优势的另一个“富矿”,文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。没有文化的旅游是没有生命力的,旅游、文化,两者只有相依相存,才能共生繁荣。济宁市在拉动旅游产业发展的大思路上,政府主导抓旅游,旅游系统规划先行,总揽全局,有机整合旅游产业各大要素,以科学发展观为指导,坚持“大旅游、大产业、大发展”的理念,倾力推出一批文旅融合的文化旅游精品项目,实现了济宁市旅游业的历史性突破。以曲阜的尼山项目、兖州的兴隆文化主题

公园项目、微山湖湿地公园项目、梁山水浒文化主题公园项目和泗水的万紫千红生态养生旅游度假区项目等为代表的,济宁市一批旅游大项目今年取得重大突破。全市重点旅游在建项目88个,总投资613.2亿元。其中过亿元的有64个,过10亿元的有14个。截止10月底,已完成投资62.6亿元,已建成开业项目32个,总投资73亿元。休闲度假元素成为旅游投资的最大亮点,休闲度假项目总投资超200亿。这种高密度、大手笔的旅游项目建设,将会为济宁的文化旅游产业发展,提供强有力的硬性支撑,不久的将来,来济宁旅游的游客会发现,文化济宁将实现“儒释”文化全方位的心灵体验,济宁也将成为山东乃至全国的休闲度假天堂。

放大效应——济宁再次掀起旅游大发展的热潮

山东省2011年重点旅游项目建设现场会召开后,在济宁市旅游行业掀起新一轮热潮,各地市加强了项目建设的推进力度。

11月22日,济宁市旅游局召开机关全体人员及重点旅游市区局长会议,学习才利民省长及于冲局长讲话,传达全省重点旅游项目建设现场会议精神。会上,重点旅游市区局长采用PPT形式,图文并茂的汇报了项目建设情况,通过与会人员对大项目建设点点评总结项目建设经验,并对今后旅游项目工作进行了详细地安排和部署。

济宁市旅游局对照兄弟地市旅游项目建设情况认真查找差距,总结全市旅游项目建设工作情况。近年来,济宁市旅游局做好环境优化、产业融合、市场开发、平台搭建、机制创新五篇文章,旅游项目建设呈现出投资规模增大、建设进度加快、项目品质提高、产业带动性增强的特点,特别是兖州市在经济转型中积极推进文旅融合,在项目建设中引入战略投资者,高起点规划,高标准建设,为全省县域旅游发展提供了成功经验。

济宁市旅游局将于近期深入到县市区、外地优秀旅游城市开展大调研活动,借鉴优势、超前谋划,高点定位出台明年旅游产业发展总体规划。市旅游局党组提出,努力创优发展环境,在思想认识、财政政策、工作机制上优化旅游产业发展,强化政府主导,有序整合各方资源,形成旅游项目建设的合力;强化规划引领,以规划为基础,策划建设一批重点旅游项目,结合旅游发展定位和区域空间布局,树立全市一盘棋思想,有序推进重点旅游项目建设;坚持产业招商,坚持将旅游产业招商作为全市招商引资的重要板块,围绕吃、住、行、游、娱、购等旅游要素,深度包装优质旅游资源,策划论证一批层次高、带动力强的重点项目;积极推动文旅融合,加强旅游与相关部门合作,探索建立部门合作机制,共同培育一批文化旅游项目,努力打响“文化济宁”旅游品牌,全力推动文化旅游名城建设。(张令伟)